

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-proprietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

AÑO III.—NUM. 661

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Domingo 20 de Enero de 1895

VINOS DE MESA finos superiores
 "BURGUNDY" como el BORGONA
 "PANADÉS" tinto como BURDEOS
 id. blanco » SAUTERNES
 GENEROSOS y muy añejos.

ESTILO FRANCÉS

En cajas de 1 ó 2 docenas y en barriles de 2 ó 6 mas arrobas.

BODEGA GIRONELLA. San Martín de Provencals.
 Representante RAFAEL PARRILLA, Retiro, 1
 PIDASE EN COLMADOS, RESTAURANTS, HOTELES Y ULTRAMARINOS

MUEBLES MUY BARATOS
 NUNCA VISTO EN ESTA CAPITAL
ZARAGOZA, 24

EDICIÓN DE LA MAÑANA

NOTICIAS CURIOSAS

En la Revista de las Revistas aparece un estudio sobre los orígenes del periodismo en el Japon, en el que se ve que la prensa en el Extremo Oriente, nació y se desarrolló como en Francia.

El Theopraste Renandot del Imperio del Sol Naciente fué un famoso péstitico llamado Kiebidá Ghinbin, que unos 25 años publicaba dos ó tres veces al mes una hoja de anuncios, para cavar las excelencias de los productos de su laboratorio.

Como toda crónica política le estaba prohibida, para hacer agradable sus relaciones se mezclaba con ecos mundanos ó refiriendo hechos que pudieran causar sensación, y hasta publicando una especie de novela folletín, en las que refería las antiguas leyendas nacionales.

A pesar de estos diversos perfeccionamientos, el periodismo japonés languideció hasta el momento en que la introducción de las máquinas rotativas les dió un impulso realmente asombroso en brevísimo tiempo.

Como es natural, el ingenioso farmacéutico se ha visto derrotado por la concurrencia de estos poderosos artefactos.

Hoy día los súbditos del Mikado están informados por más de 400 periódicos diarios, cuyo precio varía de 5 á 10 céntimos, y tienen además unas 200 revistas.

Un cultivador de Forest estaba encargado de conducir un toro á casa de un cultivador de la Dikem, el cual animal estaba vendido.

Al llegar á la puerta de Nincoe, el animal se escapó y emprendió una carrera desenfrenada, por el boulevard Barthelemy, siendo perseguido por un gentío enorme.

Al llegar á la puerta de Flandre, y cuando estaba á punto de ser alcanzado, el toro se lanza al canal de Charleroy, y nadando llegó á la ribera opuesta.

Las gentes quisieron cogerle, pero el toro se lanza de nuevo por medio del canal. Por fin se les ocurrió la idea de abrir las puertas de las esclusas y el toro, al intentar huir, quedó aprisionado en el fango, siendo al fin sacado de allí por medio de cuerdas. Más de quinientas personas fueron testigo de este accidente.

Se ha dicho hace largo tiempo que los normandos descubrieron la América, cinco siglos antes que Cristóbal Colón; se cuenta que Leif Ericson, hijo de Viking Eric el Rojo, hizo un viaje alrededor de Noruega, navegando hasta Groenlandia, y el año 1000 encontró á los americanos propiamente dichos. Los establecimientos americanos se crearon en gran número en el país que se llamaba Vinland, hoy Massachusetts.

Se encuentran una porción de vestigios de estos establecimientos en un museo que en los Estados Unidos se ha organizado con este objeto. El principal representante de esta ciencia era un profesor de la Universidad de Harvard, que entre otros descubrimientos ha encontrado los cimientos de una torre de piedra elevada por Leif Ericson en la plaza donde él vivía. Mr. Hofsford murio hace dos años, pero sus trabajos han sido continuados por su hijo, que acaba de describir grandes tablas de piedra con caracteres grabados al cincel.

Los sabios americanos dicen que estas piedras no pueden provenir de los indios, y que hay que atribuirlos á los vikingos. Pero como los americanos no han podido descubrir estos signos misteriosos, Mr. Hofsford ha llamado al más famoso de los arqueólogos daneses, que muy en breve atravesará el Atlántico para estudiar estas antiguas inscripciones.

Si consiguen descubrirlos, es lo más probable que suministren preciosos documentos sobre la historia de las colonias normandas en América, pero se desconfía mucho del éxito.

Noticias locales

Continúan las averiguaciones para llegar al exacto conocimiento de lo ocurrido en el Banco de España.

Toda la noche se ha pasado en arqueo y operaciones por suponerse que el robo haya tenido más importancia de la que se le concedió en un principio.

La delicadeza del asunto y la natural reserva con que éste debe tratarse para no entorpecer su escelso recimiento, impiden la publicación de detalles concretos.

Segun hemos oído decir, el Sr. Vela ha manifestado que el sujeto que cometió el robo llevaba la barba teñida, hablaba como portugués ó gallego é iba de capa con vueltas rojas, representando tener de treinta y cinco á cuarenta años.

El Sr. Vela de la Guardia civil (Sr. Navarro) y el Sr. González entraron en las nueve y media de noche en el edificio del Banco, suponiendo que para alguna delicada comisión de su servicio.

A las diez retiróse el fiscal Sr. M. en vista de que en toda la noche no habia de terminarse el arqueo, encargando se le avisase al acabar éste ó si ocurría novedad.

También estuvieron los Sres. Solano y Cleman.

En grandes portaviandas llevóse la comida para los que hallábanse ocupados en las oficinas, y allí quedaron todos, autoridades y empleados, trabajando para conocer la importancia del robo, lo que ha de saberse hoy.

El digno juez señor Lujaín hace activamente las necesarias diligencias y la policía ha tomado oportunas medidas para prender á quien ó quienes tengan participación en el asunto.

La noche anterior ha sido verdaderamente desagradable.

El viento sopió con violencia apagando la mayor parte del alumbrado; la lluvia ha sido abundante en las primeras horas de la madrugada.

En la Gaceta de ayer ha aparecido una real orden del ministerio de la Gobernación declarando limpia las procedencias de San Luis de Senegambia (Africa) sea cual fuere la fecha de su salida.

Durante la próxima semana, desde el día 21 al 28, corresponde la guardia nocturna al señor juez del distrito de San Vicente, D. José de Lezameta, con el actuario D. Juan Romero.

Dicen de Málaga:

Una encantadora paisana nuestra, que figura en lo más escogido de nuestra buena sociedad, segun hemos oído decir, contraerá enlace matrimonial con el reputado escultor señor Susillo.

A consecuencia de un catarro intestinal crónico el día 15 ha fallecido en el establecimiento penal de San Miguel de los Reyes de Valencia, Francisco Angelina Badillo, condenado por esta Audiencia á doce años y un día de reclusión como autor del homicidio del diputado provincial que era por Eoija D. Antonio Tamariz Martel.

Anoche se desprendió parte del alero del tejado de la casa número 3 de la calle Pizarro, cayendo á la vía pública, sin que afortunadamente causase dañosa personal alguna.

Dicha casa, segun nos manifiestan, se encuentra en muy mal estado.

Se nos asegura que la empresa Premio Real ha ultimado contrato con el nuevo teatro de las minas de Rio-Tinto donde actuará muy en breve una escogida compañía dramática.

Aunque no será difícil formen parte de esta nueva compañía formada de la anterior, la mayoría de los que la componen figuran ahora por primera vez bajo la dirección del marqués de Premio Real, contándose entre estos el distinguido primer actor D. Felipe Vaz, tan aplaudido últimamente en el teatro Principal de Granada.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Senado
 Madrid 19, 9-10 h.

Promuévase un animadísimo incidente en la cuestión relativa al auxilio á las compañías de ferrocarriles, habiéndose dirigido métrcos reproches á más de un corruptor los señores duque de Tetuan, Manana, Capdepón y otros.

Congreso
 Madrid 19, 7 h.

El Sr. Romero Robledo lamenta la indecisión del gobierno y dice:

—Sabemos que el Sr. Lopez Puigcerver se halla con el pie en el estribo.

Cita al Diario del Comercio, de Barcelona, que anuncia que desde ayer aplicanse las tarifas especiales de ferrocarriles.

El Sr. Lopez Puigcerver: Créolo inexacto.

El Sr. Romero pregunta si se ha cometido algún escándalo por la compañía rebajando las tarifas en Barcelona, Madrid y Valladolid antes que restelva el gobierno.

El Sr. Lopez Puigcerver: Siempre tengo el pie en el estribo, pero ahora no hay ningún motivo para pensar en la crisis.

Pronto vendrá la solución en el asunto de los trigos.

Evidencia que la subida y la baja en las tarifas es de la simple competencia de las compañías.

El Sr. Romero Robledo: Los conservadores no estamos esperanzados en la actualidad, pero el Sr. Puigcerver tampoco debe augurar al gobierno una larga vida, cuando acaso está cercana su muerte.

El gobierno tan solo se preocupa de los graves problemas, cuando pelagra la unidad del peligro.

Pregunta lo que hay de cierto en la noticia de que el gobierno ha ofrecido subir los transportes de los trigos de los puertos á los centros y rebajarlos de los centros á los puertos.

El Sr. Puigcerver: La dualidad de opiniones económicas de los liberales, garantiza desde el banco azul, que no se mantengan las exageraciones, pues desagradaríame si el partido liberal tuviera por dogma el libre cambio.

Quiere que el gobierno sea resultante de la discusión de estas dos tendencias.

Las compañías tienen derecho á hacer cuanto quieran.

La fórmula cubana
 Madrid 19, 9 n.

Los diputados que componen la unión constitucional han recibido un telegrama del señor Apezteguia ordenándoles apoyen la fórmula de Cuba si es sustentada por los partidos liberal y conservador.

Disgusto
 Madrid 19, 9-10 n.

Los demócratas enenótranse disgustados por las declaraciones que ha hecho el Sr. Lopez Puigcerver, de que le disgusta que el libre cambio fuera el lema del partido liberal, queriendo que existan dos tendencias.

Todo arreglado.—Los trigeros
 Madrid 19, 9-15 n.

La opinión general es de que la crisis se ha conjurado, aceptando el Sr. Lopez Puigcerver la fórmula que estudiaba el Sr. Canalejas, para proteger la agricultura.

—La comisión de trigeros ha comenzado á hacer estudios con los datos que pidió el gobierno.

Dos noticias
 Madrid 19, 9-20 n.

Los diputados autonomistas acordaron trabajar para conseguir que se incluya la reforma electoral en la fórmula de Cuba.

—El Sr. Lopez Dominguez ha renunciado la senaduría electoral por Málaga, para colocarse en condiciones de ascender á capitán general.

FAURE y la opinión

La elección de Mr. Félix Faure ha sido generalmente bien acogida entre la gente que no tiene la política por oficio.

Muchos recuerdan que el nuevo presidente nació el año 1841 en esta capital. Su padre era un tapicero establecido en el barrio de Batignolles.

Siendo joven entró Félix Faure como aprendiz en una tenería de la calle de Turenna, donde demostró su laboriosidad y perseverancia.

Cuando logró reunir algunos ahorros se trasladó al Havre, donde se dedicó al comercio, hizo fortuna y llegó á ser un rico armador.

Aun cuando como político figura en segunda fila, es muy respetado, porque es uno de los hombres públicos más respetables de Francia.

Se espera que ejerza sus elevadas funciones de presidente con exquisita corrección; quizás le falte la autoridad y la energía necesarias para resistir á la corriente socialista.

Sin embargo, sería injusto condenarle de antemano, y así lo entiende la opinión.

Los periódicos gubernamentales y republicanos moderados confían en que el nuevo presidente conquistará en breve la popularidad por su distinción, su elegancia y su generosidad.

—Será, dicen, un Carnot sin el triste aspecto de éste.

La prensa radical y socialista ataca violentamente al nuevo jefe del Estado; supona que representa un paso más en el camino de la reacción, y afirma que es un peligro para la República.

Los radicales y socialistas reanudarán mañana mismo la nefasta campaña de injurias é insinuaciones calumniosas; están furiosos por el fracaso de Brisson.

Manifiesto del duque de Orleans

El duque de Orleans, que se encuentra actualmente en Douvres, y que regresará á Londres para hospedarse nuevamente en el hotel Saboya, ha dirigido una carta al senador francés Mr. Buffet, uno de los más fieles y antiguos servidores de la dinastía napoleónica.

Le dice que Francia está atravesando una crisis muy peligrosa, y durante la cual pueden estallar conflictos que le harán lamentar más y más su destierro.

—La República—añade—jamás podrá ser un régimen definitivo en Francia. Siempre tendrá carácter provisional, y lo que está ocurriendo en este momento prueba una vez más que se aproxima la hora en que la nación decidirá formar un gobierno que responda á la gloria del pasado, y que sea á la vez una garantía del porvenir.

—Al hacerme la Providencia representante de la monarquía me ha impuesto una pesada herencia; pero el día en que mi patria me reclame, hallaré en mi confianza y en mi abnegación fuerza para cumplir mis deberes, aunque sea con el sacrificio de mi sangre y de mi vida.

—Todo lo sacrificaré por Francia; por esa Francia que mis antepasados hicieron grande y respetada.

—Esta será la obra de mañana; la de hoy es evitar inminentes peligros.

El duque excita luego á sus partidarios á que den una nueva prueba de abnegación y de patriotismo, poniéndose de acuerdo para elegir entre los candidatos á la presidencia de la República el que mejor pueda garantizar ante todo el orden y la paz social y el honor de nuestra patria.

El duque termina diciendo:

—Trabajaremos hoy por la salvación de Francia; mañana para su engrandecimiento.

EDICIÓN DE LA NOCHE

LA CRISIS FRANCESA

NUEVOS DETALLES
 Paris 18.

LA SESIÓN ELECTIVA

Terminada en la Asamblea nacional de Versalles la lectura de las disposiciones constitucionales relativas á la elección del presidente, el diputado radical-socialista, Michelin, sin pedir la palabra preguntó si sería convocada la Convención nacional para revisar las leyes constitucionales.

El presidente de la Asamblea se desentendió de la pregunta y los revolucionarios protestan y claman hablando de tiranías.

El monárquico Baudry d'Asson se dirige á la presidencia y anuncia al presidente que va á presentar una proposición; Mr. Challemel-Lacour no hace caso de las indicaciones de aquél y éste vuelve á su asiento y protesta dando gritos descompensados.

El resultado del primer escrutinio provocó murmullos y violentos altercados en la Asamblea; algunos miembros propusieron que fuera suspendida la sesión, y la moción fué acogida con clamores de desaprobación y deseada casi por unanimidad.

Las simpatías de Brisson

Al conocerse el triunfo de Faure los radicales y los revolucionarios dirigen la vista hacia el sitio en que Mr. Henri Brisson permanecía sentado, cabizbajo é impasible, y poniéndose en pie para largo rato palmoteando y tributando así una ovación al candidato vencido.

Un socialista ocupa entonces la tribuna y protesta porque el ministro de la Guerra no ha concedido permiso al diputado recruta monsieur Mirman para que asistiera á la sesión del Congreso.

El orador hace resaltar el contraste entre el proceder del general Mercier y el del presidente de la Asamblea, que autorizó á los diputados socialistas expulsados de la Cámara para tomar parte en la elección de presidente.

Cuando se apaciguó el tumulto final, los senadores y diputados se dirigieron á la estación de Versalles para trasladarse á la capital.

La transmisión de poderes

Media hora después de levantada la sesión de la Asamblea se reunieron en un salón del palacio la Mesa del Congreso, la de la Cámara, los ministros y el presidente electo, y monsieur Challemel-Lacour pronunció un elocuente discurso y anunció solemnemente á Mr. Félix Faure que la Asamblea nacional le ha designado para la presidencia de la República y que desde aquel momento podía ejercer los poderes que le han sido conferidos.

Extendida el acta correspondiente, el nuevo jefe del Estado sale del salón acompañado por los presidentes de las Cámaras y los ministros y sube á un landó cerrado tirado por cuatro caballos, que estaba á la puerta de palacio, escoltado por un destacamento de caballería.

La despedida

El carruaje del presidente, seguido por otros varios, partió inmediatamente con dirección á la estación.

En aquel momento sonaron varias salvas de artillería, y un grupo de varios periodistas y socialistas comenzó á gritar: ¡Viva Brisson! ¡Viva la libertad!

Mr. Félix Faure ha regresado á la capital en un tren especial, acompañado por los ministros, en lugar de regresar por la carretera, como Mr. Perier.

En el Eliseo

Cuando el presidente y las personas que le acompañaban llegaron á la estación de San Lázaro, eran las nueve de la noche; estaban aguardando en ella el ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Hanotaux, y el de la Guerra, general Mercier.

Mr. Félix Faure montó inmediatamente en un landó y se dirigió enseguida al Eliseo, escoltado por una sección de coraceros.

El jefe del Estado y su acompañamiento cruzaron entre una considerable muchedumbre, que se mantuvo silenciosa y en respetuosa actitud.

A las nueve y media se detuvieron los carruajes ante la residencia del presidente. Los salones del Eliseo estaban brillantemente iluminados; la servidumbre vestía uniforme de gala y Mr. Casimir Perier, rodeado de su cuarteto militar y de sus secretarios, se adelantó á recibir á su sucesor, le estrechó las manos y le felicitó cordialmente por el resultado de la elección.

Después de breve plática se retiró Mr. Félix Faure y se trasladó al ministerio de Marina, donde habitará dos ó tres días; es decir, hasta que Mr. Perier se traslade á la casa que tiene amueblada en la calle de Nitot.

de Marcoartú, que con tal objeto ha presentado en la alta Cámara cuatro proposiciones de ley.

Tiempo es ya de que se rebaje el franqueto de tarjeta, carta é impresos, lo cual beneficiará igualmente al público y al Tesoro.

—Ha fallecido en Madrid la virtuosa señora doña Blanca de Espronceda, viuda de Escosura y madre política de D. Cristino Martos.

—A unos ochocientos metros de la estación de Tarrasa fué arrollado por un tren de mercancías uno de los peones de la brigada de reparaciones de la vía férrea del Norte.

El infeliz quedó muerto en el acto.

Se cree que esta desgracia ocurrió porque el obrero tenía intención de suicidarse.

—El ayuntamiento de Orense, á petición del pueblo, ha acordado dar el nombre de *Cesáreo Rodrigo* á una de las calles de la capital, como recuerdo y expresión del agradecimiento popular al inolvidable prelado de la diócesis.

—Ya está firmado el decreto del congreso para el ferrocarril de Tarnel.

Mañana probablemente le publicará la Gaceta.

—Por haber sido condenados como contrabandistas de fósforos, han sido destituidos por real orden varios estancoeros de Gerona.

—Vapores correos de la Compañía Trasatlántica:

El Panamá salió el jueves 17 de La Gnaaya para Colón; el P. de Sotrátegui salió el jueves 17 de Habana para Veracruz; el Cataluña llegó el jueves 17 á la Habana; el Isla de Mindanao salió el viernes 18 de Suez para Port-Said, y el Rabat salió el viernes 18 de Barcelona para Melilla.

—El domingo hubo entre Ormaiztegui y Zumárraga una sangrienta reyerta en que tomaron parte ocho hombres del primero de los referidos puntos y cuatro de Ichoaso.

Resultaron un muerto de arma blanca y dos heridos, de Ormaiztegui.

El juzgado de Tolosa salió enseguida para Ichoaso y detuvo á los agresores.

EDICIÓN DE LA NOCHE

LA CRISIS FRANCESA

NUEVOS DETALLES
 Paris 18.

LA SESIÓN ELECTIVA

Terminada en la Asamblea nacional de Versalles la lectura de las disposiciones constitucionales relativas á la elección del presidente, el diputado radical-socialista, Michelin, sin pedir la palabra preguntó si sería convocada la Convención nacional para revisar las leyes constitucionales.

El presidente de la Asamblea se desentendió de la pregunta y los revolucionarios protestan y claman hablando de tiranías.

El monárquico Baudry d'Asson se dirige á la presidencia y anuncia al presidente que va á presentar una proposición; Mr. Challemel-Lacour no hace caso de las indicaciones de aquél y éste vuelve á su asiento y protesta dando gritos descompensados.

El resultado del primer escrutinio provocó murmullos y violentos altercados en la Asamblea; algunos miembros propusieron que fuera suspendida la sesión, y la moción fué acogida con clamores de desaprobación y deseada casi por unanimidad.

Las simpatías de Brisson

Al conocerse el triunfo de Faure los radicales y los revolucionarios dirigen la vista hacia el sitio en que Mr. Henri Brisson permanecía sentado, cabizbajo é impasible, y poniéndose en pie para largo rato palmoteando y tributando así una ovación al candidato vencido.

Un socialista ocupa entonces la tribuna y protesta porque el ministro de la Guerra no ha concedido permiso al diputado recruta monsieur Mirman para que asistiera á la sesión del Congreso.

El orador hace resaltar el contraste entre el proceder del general Mercier y el del presidente de la Asamblea, que autorizó á los diputados socialistas expulsados de la Cámara para tomar parte en la elección de presidente.

Cuando se apaciguó el tumulto final, los senadores y diputados se dirigieron á la estación de Versalles para trasladarse á la capital.

La transmisión de poderes

Media hora después de levantada la sesión de la Asamblea se reunieron en un salón del palacio la Mesa del Congreso, la de la Cámara, los ministros y el presidente electo, y monsieur Challemel-Lacour pronunció un elocuente discurso y anunció solemnemente á Mr. Félix Faure que la Asamblea nacional le ha designado para la presidencia de la República y que desde aquel momento podía ejercer los poderes que le han sido conferidos.

Extendida el acta correspondiente, el nuevo jefe del Estado sale del salón acompañado por los presidentes de las Cámaras y los ministros y sube á un landó cerrado tirado por cuatro caballos, que estaba á la puerta de palacio, escoltado por un destacamento de caballería.

La despedida

El carruaje del presidente, seguido por otros varios, partió inmediatamente con dirección á la estación.

En aquel momento sonaron varias salvas de artillería, y un grupo de varios periodistas y socialistas comenzó á gritar: ¡Viva Brisson! ¡Viva la libertad!

Mr. Félix Faure ha regresado á la capital en un tren especial, acompañado por los ministros, en lugar de regresar por la carretera, como Mr. Perier.

En el Eliseo

Cuando el presidente y las personas que le acompañaban llegaron á la estación de San Lázaro, eran las nueve de la noche; estaban aguardando en ella el ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Hanotaux, y el de la Guerra, general Mercier.

Mr. Félix Faure montó inmediatamente en un landó y se dirigió enseguida al Eliseo, escoltado por una sección de coraceros.

El jefe del Estado y su acompañamiento cruzaron entre una considerable muchedumbre, que se mantuvo silenciosa y en respetuosa actitud.

A las nueve y media se detuvieron los carruajes ante la residencia del presidente. Los salones del Eliseo estaban brillantemente iluminados; la servidumbre vestía uniforme de gala y Mr. Casimir Perier, rodeado de su cuarteto militar y de sus secretarios, se adelantó á recibir á su sucesor, le estrechó las manos y le felicitó cordialmente por el resultado de la elección.

Después de breve plática se retiró Mr. Félix Faure y se trasladó al ministerio de Marina, donde habitará dos ó tres días; es decir, hasta que Mr. Perier se traslade á la casa que tiene amueblada en la calle de Nitot.

NOTICIAS REGIONALES

Hé aquí los restos de embarcaciones aparecidos en la playa del Puerto, entre la desembocadura del San Pedro y el río Guadalete.

La nave que servía de blanco de artillería. Una bodega de las que servían en la limpia del puerto de Cádiz. Un candray de los señores Lacave. Tres botes pequeños y el bote del *Reina Regente*.

Ayer salieron varias parejas á la mar, y por la tarde entró un barco pareja, propiedad de D. Angel Montes, con el palo partido.

—Para el próximo día de S. M. el rey se prepara una gran función de gala en el teatro del Puerto.

—A más de los nuevos colegas Cádiz *Cómico* y *El Cascahel*, que anuncian su aparición para muy en breve, se publicará en Cádiz un periódico titulado *Los Espectáculos*, destinado exclusivamente á llenar la misión que su nombre indica.

—El faro situado en el litoral gaditano y que se conoce por el de las Puercas, ha quedado completamente inutilizado.

En dicho bajo ha combatido el temporal con tanta violencia, que no sólo arrojó la caja de acumuladores, sino que derribó el reloj, estando todo encerrado en el tubo que sirve de faro; á los balances de aquél quedó la maquinaria sin funcionar.

Anteayer fué recogida parte de aquella, proponiéndose el personal de Obras públicas instalarla, con objeto de que tan peligroso sitio quede alumbrado cuanto antes.

—Buques entrados ayer en la bahía de Cádiz:

Vapores españoles *Lafite*, *Gijón*, *Cabo de Nao*, francés *Ville de Alger*, danés *Kwik* y laud español *Isabelita*.

Despachados:

Vapor español trasatlántico *Martin Saenz*, bergantín goleta italiano *Leonie G.*, barca húngara *Joisy* y vapor sueco *Adolph Meyer*.

—Es esperado en Málaga el vapor de la armada de Italia *Chicoggia*, escuela de guardias marinas.

—Avanza con mucha rapidez el relieve del puerto de Málaga en la zona que se extiende delante del tinglado.

Los trenes cargados de arena llegan sin cesar á aquel sitio, y la parte oegada del mar alcanza una altura de más de veinte metros desde el que fué embarcadero.

—En Sanlúcar anteayer por la tarde se presentó en el hospital un sujeto llamado Miguel Villanueva Gonzalez, con una herida de arma de fuego en el vientre, cuyo proyectil no se pudo extraer.

Han sido detenidos por el cabo D. José Calderón, como presuntos autores del delito, (Pedro Gomez y Andrés Ballín.

—Ayer se verificó en Cádiz la toma de dichos de la bella señorita Candelaria Mora y Larraondo y el joven promotor fiscal D. José María Alberti y Ruiz Tagle, habiendo actuado de testigos D. Manuel E. de Paul, D. Ramón García Ravina y D. Victor Larraondo.

La boda se verificará el día de la Candelaria.

—Dicen de Montoro que los fuertes vientos que dominaron los días pasados causaron bastantes destrozos en los olivos, desprendiendo muchas ramas en las vertientes como en los terrenos llanos.

—En más de 20,000 ha. aumentado el número de olivos en la provincia de Málaga, durante el año de 1893, habiendo aumentado bastante en el pasado de 1894.

—Dice un periódico de Málaga: Debiera exigirse que los pescadores que salen en débiles barquillas y se exponen con tanta frecuencia á la furia de los temporales, llevasen chalecos salvavidas, como hace mucho tiempo se dispuso, y al menos tendrían así una probabilidad de salvarse en los naufragios.

Si esas embarcaciones llevasen salvavidas, como la prudencia aconseja, no ocurrirían, con tan dolorosa frecuencia, casos como el de la barca *Manuela*.

—El señor marqués de Guadiaro ha adquirido seis botes de acero antidiférico, con su correspondiente aparato de inflaciones, para dedicarlos en Málaga á los niños pobres que sean atacados de difteria.

LAS REFORMAS DE CUBA

Ya se conoce la parte material de la fórmula de arreglo de las reformas antillanas que el ministro de Ultramar ha sometido á la aprobación del Sr. Romero Robledo y consultado con el Sr. Amblard.

Es como sigue:

—El Consejo general de la isla de Cuba se compondrá de treinta individuos, los quince de elección popular directa y los otros quince de nombramientos de la Corona.

Los vocales natos desaparecerán.

El nombramiento de vocal por la Corona habrá de recaer en personas que reúnan condiciones especiales, como las de mayores contribuyentes, presidentes de las Cámaras de Comercio ó de la Liga de agricultores, corrales de voluntarios, exalcaides de municipios importantes, exdiputados provinciales, exdiputados á Cortes y exsenadores.

El Consejo general asumirá en sí todas las facultades que el proyecto del Sr. Maun reconoce á la diputación única y al consejo general establecido por el mismo proyecto.

Presidirá el consejo el gobernador general de la isla.

Quedan las diputaciones provinciales y se dan á los ayuntamientos las atribuciones señaladas en el proyecto anterior.

La ampliación del voto, y cuanto se refiere á la cuestión electoral queda descartado del proyecto para ser abordado más adelante y cuando las Cortes le estimen oportuno.

Noticias generales

No obstante la baja ya prevista en la renta de aduanas, que ha ascendido á 1.116.611 pesetas, el resultado definitivo de la recaudación total de la quincena está representado por una baja de 255.762 pesetas, que supone un aumento comparativo en los ingresos de los demás impuestos y contribuciones de 1.160.849 pesetas.

La baja en la renta de aduanas, además de la calculada en el presupuesto, debe obedecer en la última quincena á la paralización del comercio marítimo, por efecto de los temporales.

—Al entrar en la estación de Dalmiel el tren mixto núm. 81, alcanzó á un mendigo de setenta años que bajaba de la bodega de los Franceses, destrozándose.

—El señor ministro de la Gobernación está estudiando la manera de llevar á la realización la reforma postal que desde hace tiempo viene pidiendo el ilustrado senador D. Arturo

EN EL ANGEL

Contra lo que era de esperar, dadas la importancia del tiempo y la natural apatía con que los sevillanos miran cuanto a la vida artística ó intelectual se refiere, el local destinado a Exposición de Bellas Artes, en el antiguo convento del Angel, se ha visto muy concurrido durante el día de hoy, que era el señalado para la inauguración.

La Sociedad Económica Sevillana de Amigos del País, que ha cedido el local, y el Circolo de Bellas Artes del Ateneo y Sociedad de Excoiciones, que ha organizado la Exposición, merecen cumplidos y sinceros plácemes.

Y los merecen, porque nada más raro que hallar en este país clásico que empleen sus personas ó corporaciones que empleen su tiempo y su fortuna en organizar una Exposición de Bellas Artes que sirva de estímulo á los artistas, de solaz á los amateurs y al público de escuela, donde al par que puede recrearse gratuitamente contemplando verdaderas joyas artísticas, pueda educar su gusto; que nadie nace enseñado, ni es posible enjuiciar con acierto, ni discernir en materia artística, no ya para los profanos, para los peritos, sino cuando se ha educado el gusto saboreando obras modelos.

Y en el local del Angel las hay ahora en copioso número. D. José Jimenez Aranda, el venerable maestro de reputación universal, tiene en el salón y galerías del Angel multitud de obras cuyo mejor elogio queda hecho con decir que son dignas del merecido renombre de que goza su autor.

También la firma del eminente paisajista D. Emilio Sanchez Perrier figura en algunos lienzos del salón, y tan honrosamente que su paisaje de Constantina es una de las maravillas de la Exposición, encanto y delicia de los inteligentes. D. Fernando Tirado no ha concurrido más que con un solo cuadro: El Cantador; pero es uno que vale por muchos.

D. Manuel Jimenez, D. José García y Ramos, D. Gonzalo Bilbao, D. José Arpa, D. José Pando, D. Nicolás Alperiz, D. José Lafita, don José Lopez Cabrera y otros muchos maestros tienen en el Angel muy valiosas pruebas de su saber artístico. También la juventud ha concurrido y ocupa un lugar honroso en la Exposición: Tova, Cáceres, Gil y otros, han dado clara muestra de sus notables adelantos.

Pero hablar de todos y cada una como a la justicia y la razón demandan, sería tarea punto menos que imposible; porque se necesitaría espacio y tiempo de que no podemos disponer; maduro examen de las obras; y no haberlas visto rápidamente. Por eso nos limitamos á referir sumariamente nuestras impresiones, que no pueden, ni con mucho, tener condiciones de apreciación madura y juiciosa, pero que de seguro no andarán muy lejos de la verdad.

Celebráremos que más adelante haya ocasión de confirmar y demostrar las apreciaciones que hoy hemos emitido al correr de la pluma.

que dirigidos en la Cámara contra Mr. Raynal, en circunstancias que no permitían dudar de que, apuntando al ex ministro del Interior del gabinete Casimiro Perier, la mayoría radical y socialista había querido herir al presidente de la República en la persona de su mejor amigo.

En la noche del lunes último, después que se marcharon los ministros que acababan de presentar la dimisión, hubo entre Mr. Perier y su madre una escena conmovedora. No queriendo entregarse en manos de un ministro Bourgeois, y no pudiendo disolver la Cámara, el presidente insistió, no sin cierta timidez, la idea de dimitir. Su madre bajó la cabeza. El presidente comprendió, abrazó á su madre y se encerró en su despacho para pensar el mensaje que tanta sensación ha hecho y que tan duros ataques le ha valido.

Hubo, sin embargo, una persona que al conocer el texto del mensaje se abrazó llorando de emoción y de gratitud, al presidente: era Mad. Perier. Con su instinto femenino había comprendido que aquel documento realizaba la aspiración de toda su vida, apartando para siempre á su marido de las luchas políticas.

NOTICIAS DE MAZAGAN

Al Diario de Tánger le escriben lo siguiente, comunicándole de Mazagán las noticias que van á continuación:

Te anuncio la muerte de Oaid el Tahar ben Siman que había tomado la jefatura de los R'shamme. Ha ocurrido esta muerte en estos últimos días.

Varias kábilas de las comarcas cercanas están peleando entre ellas esta semana (Beni Ijalsaf Rasdra) muriendo en las luchas más de cien de los combatientes de estas fracciones de Donkala en las comarcas vecinas de Deh da (Mazagán). Otra kábila que se llama Ulad Usnifa (no está dándose este nombre mal escrito) están combatiendo sus propias gentes entre ellas, habiendo muerto su jefe el jefe de las fracciones.

Murió aquí un hombre de los Ulad Frady, que tiene una casa en Mazagán, y labra sus tierras con un hermano y un socio, habiendo entre los tres cuentas y bienes comunes. Su hijo pidió entonnces á su tío la parte que le correspondía de los bienes comunes. Pero el otro le contestó que su hermano y padre del que pedía cuentas no había dejado nada. El difunto tenía á una esclava con la hija de esta en la casa de Mazagán, y á esa se presentó un hombre casado, pariente del muerto, pidiendo hospitalidad en la casa. Y durante la noche cortaron el pesonazo de la esclava y á su hija, apoderándose después de cuanto dinero, vajillas y papeles había en la casa. Después el huésped con su mujer salieron de la casa y esperaron sentados á la puerta de la ciudad que ésta fuera abierta después del amanecer para marcharse al campamento.

El asesinato tuvo lugar en la noche del último viernes.

EL TEMPORAL EN GIBRALTAR

Dice un colega de La Línea: "A las ocho de la mañana de ayer la barca americana Southern Cross, que hace días se hallaba anclada en el puerto de Gibraltar, rompió las amarras, siendo arrojada por la gruesa mar á la playa, próximo al sitio conocido por Punta Mala."

Instantáneamente salió á prestarle auxilio un bote salvavidas. Una vez á bordo, el capitán manifestó que en vista de que en el lugar en que se encontraba encallado no corría peligro alguno, había optado por no abandonar el buque.

También por tierra fué enviado desde Gibraltar el aparato de salvamento y las herramientas, por sí se hacía necesario su empleo.

A las dos y media de la tarde, el pontón número 44, propiedad de la casa Haynes, hizo señales de auxilio, saliendo al poco rato el bote salvavidas, que tras una denodada lucha con las gruesas olas, pudo llegar á bordo é informar que necesitaba dos hombres para achicar la mucha agua que hacía el buque.

A las tres y media de la tarde el Hacho de Gibraltar disparó un cañonazo indicando haber un buque en peligro, resultando ser que el pontón Recovery, propiedad de los Sres. Francia y Comp. S. A., había roto las amarras y había quedado á merced de las olas que lo arrojaban hacia la playa.

En la madrugada de hoy á uno de los pontones anclados en la bahía de Gibraltar, propiedad de los Sres. A. Mateos é hijos, se le abrió una vía de agua, siendo lo más probable que se vaya á fondo.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Se ha suicidado en Francia, según nos anticipó el telegrafo, el más espiritual y más aplaudido de los vauveillistas de París, monsieur Raul Toche. Es el autor del Rupto de Toledo, y era amigo íntimo de Canivet. Se dice

que estaba complicado en el proceso de chantage incoado contra un periódico.

Toche partió de esta capital en un tren y se dirigió á una quinta que poseía en Chantilly. Una vez en su posesión, se colocó en el borde de un estanque, se disparó un tiro y cayó al agua.

Toche estaba muy bien relacionado en París, era rico y obtenía, aparte de sus obras teatrales, óscar deables ganancias. Su hija política está casada con un español que es bolsista. Antes de salir de París, Toche quemó todos sus papeles.

—Al duque de Argyll, en el momento de tomar la palabra en un meeting en Glasgow, la sobrio vino un desvanecimiento, creyéndose muerto, pero al poco rato se reaccionó, y acurrimientos su estado es relativamente satisfactorio.

El discurso de la Corona en la apertura del Parlamento suscitó enorme los beneficios de la unión de Suecia y Noruega y anunció el aumento de los derechos arancelarios sobre los trigos.

—Dicen de Roma que en breve saldrán nuevos refuerzos militares para Massuah. El general Baratien ha logrado un nuevo triunfo cerca de Senafé.

—En Atenas se ha celebrado un importante meeting contra los nuevos impuestos delant de las Cámaras que se hallan custodiadas por fuerzas del ejército, ocasionando varios choques y atropellos. Han sido detenidos cuatro individuos.

ARCOS DE LA FRONTERA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

19 Enero. Anoche se cometió un robo en una casa de la localidad del Socorro, habitada por Concepción Rosa Lopez. Los ladrones penetraron en el edificio, forzando la reja de una ventana y se llevaron varias prendas de ropa, una peseta y el libazo de un colchón. La dueña de la casa se hallaba ausente á la sazón. No tengo noticia de que los autores hayan sido habidos.

—Hoy ha presentado denuncia en la alcaldía el abogado D. José Alaja Jimenez, contra el agente ejecutivo de contribuciones en esta ciudad D. Angel del Pozo y Bustos, por exacción ilegal.—El Corresponsal.

LOS ASPIRANTES A LA JUDICATURA

El viernes fué recibida por el Sr. Maura una comisión de aspirantes á la judicatura, que ha tenido el honor de exponer al señor ministro de Gracia y Justicia el poco halagüeño porvenir que les aguarda si no se acude en su ayuda.

Hace más de cinco años que se encuentran esperando colocación, y con gran justicia han hecho presente al Sr. Maura su deseo de que en las próximas reformas de la justicia municipal que prepara, no les abandone.

Con gran afecto ha ofrecido el ministro darles colocación después de los excedentes, y es de creer que antes de los cesantes voluntarios.

Nuestros Telegramas

Del extranjero

El ministerio

Paris, 2t. El Sr. Bourgeois ha aceptado la formación del ministerio y recibido el ofrecimiento de los delegados representantes de diversos grupos de republicanos, quienes le apoyarán para llegar á una política de concentración republicana.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

En honor de Chapi

Madrid 20, 1-15 madrugada. En el hotel de Prusia se celebró anoche el banquete en honor de Chapi por su último triunfo en Mujer y reina.

Los conuñales eran más de 800, figurando entre ellos los admiradores del maestro y gran número de literatos y actores.

Manejes anarquistas

Madrid 20, 1-20 madrugada. En Milan y delante del palacio del Principe se encontró una caja de hierro, contenida materias explosivas.

Conducida al depósito de policía, estalló, rompiendo todos los cristales de la habitación, pero sin causar desgracias.

Se salvó el país

Madrid 20, 10-15 m. La cuestión agrícola se resolverá al decir de caracterizados ministeriales recargando los cereales con un impuesto transitorio ó elevando resueltamente el arancel de importación.

En Hain-Guing 1.400 chinos atacaron ayer las líneas japonesas, siendo rechazados con pérdida de 900 hombres. Los japoneses tuvieron 50 bajas.

El debut de Faure

Madrid 20, 2-40 madrugada. En una conferencia habida entre el presidente de la República francesa, Mr. Faure, y Bourgeois, el primero ha aceptado la cuestión batallona del anterior gabinete y firmará una amnistía parcial que alcanzará á Rochefort, Gerault Richart y otros.

Bourgeois no ha terminado aún la lista del nuevo gobierno pero ha ofrecido leer el jueves en las Cámaras el nuevo programa y el decreto de amnistías.

—Mr. Faure fué ayer rudemente aclamado en el hotel Continental, donde asistió á un baile dado por los alumnos de la escuela militar de Saint Cir.

Carlistas y autonomistas

Madrid 20, 2-40 madrugada. Los carlistas han acordado interpelar al gobierno en el Congreso sobre la política religiosa del mismo.

—Los autonomistas conciliadores aceptarán la fórmula de Cuba y pedirán una segunda reforma electoral unificando las cuotas en todas las elecciones, generalizando el sufragio con igualdad de cuotas en Cuba y Puerto Rico.

Desgracias y accidentes

Madrid 20, 7-45 m. En Murcia un jornalero llamado Ginés Gambin ha sido asesinado de un balazo, desconociéndose quién sea el autor del crimen.

—En Granada á consecuencia de las últimas lluvias se ha hundido la nave del convento de San Francisco de la Alhambra. No ha habido desgracias.

La fórmula en el Ateneo

Madrid 20, 7-50 m. En la conferencia que sobre la fórmula cubana dió anoche en el Ateneo el diputado señor Dolz, explicó la formación del reformismo cubano.

Defendió la autonomía administrativa de la isla y declaró que estará siempre al lado de España.

Mandos militares

Madrid 20, 8-15 m. Ha quedado ultimada la combinación militar, que se hará, si no hay alguna modificación, en la siguiente forma:

Para las presidencias del Consejo Supremo y de la Junta Consultiva serán nombrados los generales Primo de Rivera y D. Sabas Marín.

Para las secciones de la misma, los generales Santelices, Velasco ó Cuenca.

Segundo jefe del primer cuerpo de ejército el general D. José Sanchez Gomez, sustituyéndole en el mando de la división su hermano D. Joaquín.

Segundo jefe del sexto cuerpo de ejército el general Aguilár.

Gobernador militar de Bilbao el general Martitegui.

Jefe de la brigada de cazadores del sexto cuerpo de ejército el general de brigada señor Payueta y para la brigada de caballería del mismo cuerpo el general Zabala.

Los éxitos

Madrid 20, 8-80 m. En el teatro Odeon, de París, se ha estrenado el drama de Coppée La Couronne, obteniendo un gran éxito.

Perier por Castelar

Madrid 20, 8-40 m. El Liberal publica hoy un artículo del señor Castelar estudiando la crisis presidencial francesa y la dimisión de Perier.

Censura á éste, encontrando injustificado que se vaya por los ataques de los enemigos que usan de la libertad de imprenta y de asociación.

Téngase presente, dice, que al pelear con el derecho, pelemos con el derecho de nuestros enemigos y debemos vivir y morir por el culto de la libertad, séamos favorables ó adversos sus disposiciones.

Por el mote

Madrid 20, 9 m. Dice que los demócratas están disgustados por las palabras del Sr. Puigcerer, que dijo dentro del partido liberal cabien proteccionistas y libre cambistas.

El Sr. Moret niega tal afirmación, diciendo que la característica de los partidos es tener un credo económico único.

De esto hablará el Sr. Moret en el Congreso.

Se salvó el país

Madrid 20, 10-15 m. La cuestión agrícola se resolverá al decir de caracterizados ministeriales recargando los cereales con un impuesto transitorio ó elevando resueltamente el arancel de importación.

BALANCE DEL BANCO

Table with columns: Madrid 20, 10-30 m., 13 Enero, 20 Enero. Rows include: Activo pasivo, Metálico oro, plata, bronce, Efectos á cobrar, Cuentas corrientes, Depósitos, Btes. circulación, Cuenta con el Tesoro, Créditos sobre efectos públicos, Correos pnsales del extranjero, Descuentos, Préstamos, Diversas cuentas, Efectos á cobrar en el extranjero.

Han aumentado: el activo pasivo en pesetas 4.099.650; la plata en 2.943.004; las cuentas corrientes en 4.287.835; en 355.345 los depósitos; la cuenta con el tesoro en 1.282.577; los créditos sobre efectos públicos en 3.363.179 y las diversas cuentas en 6.892.802.

Han disminuido: en 46.124 pesetas el bronce; los efectos á cobrar en 100.659.845; los billetes en circulación en 152.450; la cuenta con los corresponsales del extranjero en 1.361.172; los descuentos en 1.641.229; en 2.908.909 los préstamos y los efectos á cobrar en el extranjero en 29.501.

Reformas judiciales

Madrid 20, 9-20 m. Mañana se firmará el decreto autorizando la lectura del proyecto de reformas judiciales.

Bancos agrícolas

Madrid 20, 9-25 m. El dictamen de la comisión que entiende en la creación de bancos agrícolas dice que se autorizarán en las capitales de provincia reuniendo como capital social una cantidad no menor de un millón de pesetas.

A la formación del banco podrán concurrir los particulares y los ayuntamientos con el ochenta por ciento de los bienes de propios y pertenencias de montes comunales.

Los préstamos no devengarán más del cuatro por ciento.

Los proteccionistas

Madrid 20, 10 m. De Bilbao telegrafían diciendo son grandes los preparativos que se hacen para el meeting que ha de celebrarse hoy.

Han llegado millares de obreros de las provincias cercanas, pues en la mayoría de las fábricas de Vizcaya falta el trabajo.

Entierro de Fernandez Soler

Madrid 20, 11-15 m. Se ha verificado el entierro del diputado por Yecla, Sr. Fernandez Soler, que ha estado muy concurrido á pesar de la pertinaz lluvia que caía, prueba de las verdaderas simpatías que el finado gozaba.

Entre otras personas han concurrido al entierro el Sr. Puigcerver, el conde de Romanones, el presidente de la diputación, Sr. España, el marqués de la Vega de Armijo y muchos concejales y diputados.

El "meeting" de Bilbao

Madrid 20, 4 t. Telegrafían de Bilbao que ha llegado el tren de obreros que se dirige á los Campos de los Seguros para asistir al meeting y manifestación.

En el trayecto gritos: "Viva la industria nacional, y ¡Abajo el libre cambio!"

Sección anónima

Jeroglífico. Solución al jeroglífico anterior: El sol es más grande que la tierra.

Imp. de EL NOTICIERO SEVILLANO.

Y aparentando poner en orden su cabello, dijo de repente á Marta: —Decididamente renunció á ir al Louvre los días de reclamo. Esta tarde creí que me ahogaba entre aquel gentío; temí no poder salir de aquella confusión. Tu lo aviso para que no te ocurra lo mismo que á mí.

armonía con las costumbres tranquilas y hasta calmosas de Marta, la hija de M. Florestier trató de acercarse á ella, permaneciendo durante algunos momentos las dos mujeres separadas una de otra como unos veinte pasos, hasta que la castellana de las Tonrelles llegó á la puerta que da á la bodega donde se halla la entrada del hotel. Cuando Valentina llegó á aquel sitio buscó en vano á su cuñada en la segunda sección de los almacenes. Miró hacia todos los lados, y creyendo que la condesa se habría ido por debajo de los arcos de la calle de Rétrov se refugió ya de su mala estrella, cuando de pronto, por uno de los anchos portales que dan al patio, la vió subir con suma rapidez la gran escalera de la derecha.

tiempo mostró hacia ella? ¿No sería cediendo al imperio de un nuevo amor, por lo que se alojé de una casa donde no podía dudar de ser siempre bien recibida? Ea, fin, ¿no podía ser Mad. de Blaisan el objeto de aquel amor? Como consecuencia lógica de estas reflexiones, surgieron en seguida en la mente de la vizcondesa un tropel de ideas; mil incidentes, en que nunca se había fijado, le parecieron bastantes, después de estudiarlos bien, para despertar sospechas.

reinaba, había sorprendido algunas veces entre la esposa de Romiglo y el noble ruso cambios de miradas cuya significación no trató nunca de buscar, pero ahora, despierto ya su espíritu, le parecía que ocultaban algo misterioso. Por muy honrada, pura, casta é ignorante de las pasiones que fuese la sobrina de la romántica Raimunda, no dejaba de poseer un tanto, como todas las hijas de Eva, la ciencia innata de los ardores femeniles, y por más que su corazón se contrajese dolorosamente ante la idea de que Marta pudiera faltar á sus deberes, no estaba muy lejos de temerle, en vista de aquella serie de pequeños incidentes á que nunca había dado importancia, pero cuyo carácter había hecho cambiar por completo lo ocurrido en el hotel del Louvre.

Al consecuencia de estas reflexiones, la vizcondesa resolvió vigilar á su cuñada y á M. de Plaskoff, no por curiosidad y ni siquiera por virtud, ni por celo hacia la pureza del apellido que también ella llevaba, sino por respeto y amor á su cuñada, y porque si era tiempo aún, quería evitar la terrible desgracia que para siempre quitaría el reposo á todos los que amaba, si día en que el conde descubriese la falta de su esposa.

